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Alti cizili ve numaralandiriimis kelime veya kelime gruplarinda bazi cisimlerin belirtildigi bir uzay hikayesi asagida
verilmistir.
Bir uzay programi icin uygun 6zelliklere sahip iki astronot secilir. Astronotlar uzay mekiklerine binerler. Mekik
1
atmosfer disina dogru havalandikga hareketi zorlasir. Atmosferden ¢ikar ¢ikmaz yakit tanklarindan biri daha
2
mekigi terk eder. Astronotlar giivenle uzay istasyonuna ulasip ¢alismalarina baslarlar. Dinlenme igin verdikleri

aralarda uzak yildizlar, ¢esitli gok cisimlerinden kopan ve uzay boslugunda serbest halde dolanan gok taslari,

3 4
firsat bulduk¢a da Dinya’nin uydusu Ay’i gozlemlerler. Dinya’nin yériingesine farkli amaglar icin génderilmis
5
yapay uydulari da uzay istasyonunun seyir camindan gorebilmektedirler.

6
Bu cisimlerden uzay kirliligine neden olabilecek olanlarinin numaralarini yaziniz? (18 Puan)
Cevap:

1, 2 ve 6. (Numaralardan her biri 6 puandir. Toplam 18 puan)

Bir 6grenci 6nceden hazirlanmis bir koyunun vicut hicresi ve bir gul bitkisinin (ilkel bir canh degildir) yesil olan bir
yapragina ait iki ayri hiicreyi mikroskop ile inceleyecektir. Ogrenci hangi malzemenin hangi hiicreyi igerdigini bilme-
den malzemelerden birini segmis ve incelemeye baglamistir.

Ogrencinin mikroskoptan gérdigu hiicreye ait gérsel agagida verilmigtir.

Buna gore 6grencinin incelemekte oldugu hiicrede hangi organelleri ve yapiyi gormesi mimkiin degildir?
(22 puan)

Cevap:

Organel : Kloroplast (12 puan),

Yapi : Hicre duvari (10 puan)



3. Mitoz ve mayoz béliinme arasindaki farklardan 3 (ii¢) tanesini asagidaki tabloda uygun olan yerlere yaziniz.
(24 puan)

Cevap:
Mitoz Boliinme Mayoz Boéliinme
1) Vlcut hicrelerinde goralar. 1) Ureme ana hiicrelerinde gérlUr.
2) Sonucunda iki hiicre olusur. 2) Sonucunda dort hicre olusur.
3) Kromozom sayisi sabit kalir. 3) Kromozom sayisi yariya iner.
4) Olusan hiicrelerin genetik yapisi ana hiicre ile 4) Olusan hitcrelerin genetik yapisi ana hiicreden ve
aynidir. birbirinden farkhdir.
5) Tek hucrelilerde Gremeyi, ¢cok hticrelilerde ise 5) Eseyli Ureyen canlilarda esey (lireme) hicrelerinin
yaralarin onarilmasini ve buytime gibi olaylari saglar. | olusumunu saglar.

Tablodaki farklardan herhangi biri dogru kabul edilir. Tabloya yazilan farklardan en fazla 3 tanesinden puan alinabi-
lir.

Ayni 6zellik bakimindan her bir fark 8 puandir. Toplam 24 puan

4. Asagidaki ciimlenin dogru olabilmesi i¢in bos birakilan yerlere uygun kelimeleri yaziniz. (16 puan)
Fiziksel anlamda is yapilabilmesi igin cisme kuvvet uygulanmasi ve cismin uygulanan bu kuvvet ile
........................................................ hareket etmesi gerekir
Cevap:

ayni dogrultuda (16 puan)

5. Kcismi P noktasinda ilk hizsiz serbest birakiliyor. Cisim tamami sirtiinmeli olan yiizeyde harekete basliyor. R nok-
tasindan gecip S noktasinda duruyor.

Buna gore asagidaki sorular cevaplayiniz.

a. Hangi noktada potansiyel enerjisi en blyUktlr? (7 puan)

Cevap: P (7 puan)

b. Hangi noktada kinetik enerjisi en blyuktir? (7 puan)

Cevap: R (7 puan)

¢. Zeminin surtinmeli olmasinin K cisminin sirati Gzerindeki etkisi hangi yénde olmustur? (6 puan)

Cevap: Azalma (6 puan)



